## 107年度臺北市勞動力重建運用處大事紀要

## 2月

12 日至 9 月 28 日 創全國之先辦理「**勞基法易讀版工作坊**」,邀請身心障礙就 業服務領域資深的各類專業人員參與,針對認知障礙者在求職過程 或職場上常遇到的勞動權益相關議題,對應勞動基準法條文後逐條 化繁為簡,轉譯成淺白的文字;另邀請勞基法令的專家,協助法條 的釋義,及檢視條文轉譯後保留原意之程度。

## 4月

28日 全臺首創「107學年度身心障礙學生升學大專院校甄試微型校園博覽 會」,除各校環境和資源的介紹外,也規劃專題講座及透過簡易職涯諮詢, 提供學生科系選擇、人際適應和學習計畫訂定等參考

### 6月

- 18日 參與「2018臺北開齋節穆斯林嘉年華」活動,設攤和民眾玩互動遊戲 在遊戲中帶入就業服務法觀念及防制人口販運宣導。
- 26日 實施「通譯人員定時服務試辦計畫」,已於 6 月 26 日正式開始執行 翻譯服務,每周二及三下午時段與本處同仁合作辦理。
- 27、29日 辦理臺北市外籍勞工爭議案件專業協調人訓練課程

# 7月

- 12日 進行「非營利組織陪同外國人接受詢問計畫」,於7月12日在本處 官網公告徵選完成之機構名冊,後續將依進件辦理。
- 18日 建立「爭議協調案件專業協調人制度」,本計畫相關教材已備置,教育訓練已於107年7月18日完成;有關律師協調人之實務訓練已排定 5場次,預計8月底前完成實務訓練。

# 8月

1日 開始試辦「爭議協調案件專業協調人制度」

#### 10 月

- 5日 於 ENJOY 臺北餐廳辦理「107 年度臺北市優秀身障勞工故事發表」,會中由陳景峻副市長代表柯市長出席,肯定身心障礙勞工在職場的表現。
- 13、20日 辦理國際身障日就業宣導系列活動,於誠品松菸店舉辦系列講

座,邀請易君珊、邱大昕等知名學者進行多元議題分享,促進社會大眾認識身心障礙者。

24-25 日 辦理「臺北市外籍勞工爭議與服務通譯人員工作坊」

### 11月

- 13日 「107年防制人口販運工作法令研習課程」就人口販運安置保護實務現況、人口販運防制相關法令、案例進行探討,以強化勞政相關人員專業知能,並提高社會大眾對於人口販運防制意識,當日計有40名政府機構相關業務人員參加。
- 14 日至 27 日 辦理國際身障日就業宣導系列活動,於松菸文創 133 交誼廳舉行「單耳兔的尋覓之旅」,邀請與罕病共處 20 年的藝文創作者-<u>徐芳</u>養,展示單耳兔的畫作,重新定義完美與不完美,障礙不是對身心障礙者人生唯一的註解,也有多彩多姿的樣貌,打破對於障礙者的刻版印象。
- 15日 「107年防制人口販運工作法令研習課程」就人口販運安置保護實務 現況、人口販運防制相關法令、案例進行探討,以強化勞政相關人員 專業知能,並提高社會大眾對於人口販運防制意識,當日計有 40 名 政府機構相關業務人員參加。
- 29日 「手牽手@TAIPEI」臉書粉絲頁正式開始運作。